

浮桥邻里兄弟共同打造盆景式特色庭院——

以庭院“小美”促乡村“大美”

□本报记者 姜文锦 文/图



动,形成了一个微景世界中壮观的绿植景观,让来到这里的人忍不住停下脚步,驻足观看,欣赏美景。

“有盆有景有架。”夏建明这样解读盆

景,他将生活的热爱融入到了每一盆盆景的打造中。他不仅带动龚国祥打造出属于自己的特色庭院,两人还帮助周边邻居养护盆景,共同装扮大家的美丽庭院。



看着一个个盆景、一处处美丽庭院,夏建明心中充满了成就感。

夏建明和龚国祥的故事,是邻里兄弟情的缩影,也是美丽庭院建设在乡村振兴中的生动实践。近年来,浮桥镇紧紧围绕乡村振兴战略,全面推进思想道德建设、乡风文明建设、生态宜居建设等,通过开展美丽庭院建设,将独立“小景”变成乡村振兴中的美丽风景,为乡村建设注入了新的活力。

科学育儿 专家支招

沙溪积极构建家庭健康服务体系

3月25日,由苏州市计生协、太仓市计生协主办,沙溪镇社会事业办公室与印溪幼教中心印溪幼儿园联合承办的“家庭健康主题推进活动暨科学育儿家长课堂”举行。活动吸引60余组家庭参与,苏州市立医院儿童保健科副主任金华受邀出席,与家长分享专业育儿知识。

专题讲座以儿童发展心理学前沿理论为依托,深入剖析了0-6岁儿童自信心培养的三大黄金期;结合大量真实鲜活的案例,系统讲解了正向激励、适度放手、情绪管理等科学育儿方法,帮助家长引导孩子建立自我认同感。

在互动答疑环节,针对家长提出的“社交退缩”“二孩争宠”等育儿难题,专家给出针对性建议:“通过角色扮演,帮助孩子锻炼表达能力,提升勇气;借助家庭积分奖励制度,引导孩子形成良好行为习惯,促进兄弟姐妹间的和谐相处。”家长李女士感慨:“讲座的建议十分实用,听完讲座,我不再为育儿问题焦虑,也更明确了育儿方向。”

近年来,沙溪镇持续发力,积极构建家庭健康服务体系,不断探索育儿指导新路径。今后,该镇将进一步整合各方资源,持续开展形式多样的育儿指导活动,助力更多家庭掌握科学育儿方法,提升育儿水平,推动家庭健康服务迈上新台阶。

(@太仓沙溪)

让儿童的声音被听见、被重视 璜泾解锁社区治理新视角

本报讯(记者 缪卉蕾)近日,璜泾镇华南社区开展“绝色年华·佑童成长”首次活动暨“小南鸽”儿童观察团首次见面会,通过组建儿童观察团和议事团,引导儿童以独特的“一米视角”参与社区治理,增强他们对社区的归属感与责任感,为儿童友好城市建设注入新的活力。

活动中,工作人员向孩子们讲解了儿童友好城市建设的意义,鼓励大家从生活、学习、娱乐等角度发现社区问题,积极建言献策。孩子们通过自我介绍和“破冰”游戏迅速拉近了距离,现场气氛轻松活跃。

在团队组建环节,工作人员根据年龄、兴趣、特长,将孩子们分为“儿童观察团”“儿童议事团”,并通过民主推选,选出组长。

为增强团队认同感,工作人员还为孩子们发放了专属儿童友好服装,完成身份认证。孩子们围绕未来活动内容展开热烈讨论,并结合社区实际需求,初步规划了观察、议事主题,并共同制定了团队规章制度及激励机制。

活动最后,社区为每位新成员颁发鼓励奖,表彰他们的积极参与,也为后续活动的开展奠定良好基础。

华南社区工作人员表示,儿童是社区的的未来,观察团和议事团的组建为儿童参与社区治理提供了实践平台,可以进一步培养孩子的责任感和主人翁意识,让他们的声音真正被听见、被重视。未来,社区将持续开展系列活动,进一步优化儿童成长环境,推动儿童友好理念落地生根,吸引更多家庭支持儿童友好城市建设,共同打造温暖和谐的社区家园。

预计增产280000斤

双凤千亩良田正焕新颜

本报讯(记者 高焕涛)春耕正酣时,双凤镇庆丰村的田野上奏响“现代化协奏曲”。1200亩高标准农田火热改造中,预计今夏插秧季前完成华丽变身。

据了解,双凤镇庆丰村双浮公路沿线高标准农田优化提升项目涉及农田1200亩,包括建设水泥沟渠1万米、泵站2座、机耕道路1千米以及道路亮化工程2千米。自3月初开工以来,20多名专业施工人员抢抓晴好天气,全力推进施工进度,预计5月中旬完工,为夏种打下坚实基础。

此次高标准农田优化提升项目不仅有利于推广农业机械化 and 规模化经营,提高农业生产效率,还能显著提升作物产量,预计可降低5%的生产成本,提高10%的粮食产能。以1000亩高标准农田为例,水稻和小麦预计可增产10万斤。此外,项目还将提升农田基础设施水平,优化农业生产布局,增强农田抗灾减灾能力,为现代化农业技术的应用提供有力支撑,如大型机具和无人机的使用,将进一步提升灌溉效率。

高标准农田建设是双凤镇加快推进农业现代化的重要举措。2025年,双凤镇全面推进高标准农田提升优化项目,覆盖庆丰、新闻、维新、新卫4个村,总面积2800亩,计划投入2300万元。这一项目的实施,将进一步提升双凤镇农田的综合生产能力,为粮食稳产增产提供保障,为乡村振兴注入更多动能。

萌娃迷路 “网格妈妈”助归家

近日,娄东街道滨河社区网格员刘登花在责任网格内执行日常巡查任务时,发现一个小小的身影从楼道里窜出。那是一个四五岁的小男孩,光脚站在地上,眼含泪花,脸上满是焦急与不安,嘴里不停地喊着:“爸爸,爸爸……”

刘登花见状,立刻加快步伐,上前轻声询问:“小朋友,你怎么一个人在这里呀?怎么没穿鞋?爸爸妈妈呢?”小男孩哽咽着说,爸爸出门了,把他独自留在家。他因为害怕,便跑了出来想找爸爸。说完,小男孩又紧张地哭了起来。刘登花耐心询问他是否记得父母的联系方式,但由于年纪尚小,他只记得零星的数字和家门牌号。于是,刘登花决定让小男孩坐在自己的电动自行车上,在小区里慢慢推行,或许能帮助他回忆起回家的具体路线。

为了缓解小男孩的紧张情绪,刘登花一路上不仅温柔安抚,还耐心地对他讲解有关自身安全的知识。渐渐地,小男孩的情绪稳定了下来。当他们来到某栋单元楼门口时,小男孩忽然认出那是自己家的楼道。刘登花刚停好车,准备带孩子上楼进一步确认,便听到楼道里传来一位男子焦急的呼喊声。小男孩一听,立刻疾步上前抱住男子,一边哭一边喊爸爸。在简单沟通并确认身份后,刘登花终于把孩子安全送回了家。临走前,她提醒家长,以后千万不要将孩子独自留在家中,以免发生意外。男子连连点头,表示一定会吸取教训。

(@太仓娄东街道)

双凤开展节前食品安全及价格专项检查

确保群众消费无忧

清明将至,为保障节日期间群众饮食安全,规范市场经营秩序,营造安心、放心、舒心的消费环境,近日,双凤镇食安办联合市市场监管局双凤分局,对辖区重点餐饮区域开展节前食品安全及价格专项检查,全力守护群众“舌尖上的安全”。

本次行动以节日期间人流密集的一品羊肉美食街周边20余家经营户为重点检查对象,围绕食品安全、明码标价、诚信经营等环节开展全

方位排查。针对检查中发现的个别餐饮单位存在后厨不整洁、冷柜中食品保存不规范、保健食品未专柜销售等问题,检查组当场责令商家整改。

清明节是传统祭扫和踏青消费的高峰期。检查组要求,各经营单位要严格落实食品安全“第一责任人”意识,严把原料采购关、加工制作关,确保群众吃得放心、消费透明。商家要加强自查自纠,主动公示菜

品价格,保证食材来源健康、新鲜、可追溯,并向消费者倡导文明用餐理念。

双凤镇将持续强化节日期间市场监管力度,动态追踪管理检查中发现的食品安全隐患问题,通过“回头看”逐一核查整改成效。同时,针对羊肉美食街区等重点区域,增加检查频次,加大规范经营指导力度,确保节日期间市场秩序稳定、群众消费无忧。

(@福地双凤)



实战“大练兵” 港区开展消防疏散灭火演习

本报讯(记者 王倩/文 顾宇杰/图)日前,一场消防疏散灭火演习在港城广场1号楼开展,以高层建筑火灾为背景,全面检验了1号楼全体办公人员的应急疏散和初期火灾扑救能力,进一步强化了港区的消防安全管理。

演习现场,随着消防广播发出紧急播报,楼层消防志愿者迅速响应,按照预案逐间办公室提醒,引导人员有

序开展疏散逃生。参演人员严格遵守逃生规则,用湿毛巾捂住口鼻、弯腰快步,沿着逃生楼梯迅速撤离至1楼南广场集合点。整个疏散过程纪律严明、组织有序,展现了良好的应急反应能力。到达集合点后,各楼层消防志愿者迅速清点人数,并将所属楼层人数准确报给大楼物业项目客服,确保每位参演人员都能安全撤离。

此次演习不仅是一次实战演练,更是对港城广场1号楼消防设施的全面检验。演习结果显示,该楼的消防设施完好有效,能够在紧急情况下发挥重要作用。港区将继续加强消防安全管理,定期开展类似演习,不断增强干部职工的消防意识和逃生自救能力,确保他们在紧急情况下能够快速、有效地应对各类事故。

(@浏河发布)

凝聚“银龄”力量 解锁基层治理“幸福密码”

近年来,浏河镇浏南村将团结凝聚“银龄”力量作为抓实基层党建工作的重要抓手,充分发挥“银发人才”的政治优势、经验优势和资源优势,为基层治理注入“银龄”智慧和力量。

银龄向党

点燃基层治理“新引擎”

浏南村以“1+6+62+N”组织体系为载体,组建7支“海棠先锋”服务队伍,吸纳62名老党员、老干部,持续推动银龄“进网入格”。充分发挥“银发人才”人头熟、情况熟、办法多、时间多等优势,引导他们在“家门口”作贡献、发余热,开展环境整治、消防巡查、垃圾分类宣传等服务100余次,

激发基层治理“红色动能”。

与此同时,搭建以党组织为引领、老党员为骨干、志愿者为补充的服务体系,成立“人民调解员”志愿者队伍,积极参与乡村治理、矛盾调解等各项工作,累计解决村民急难愁盼超100件,提供政策法规咨询150余人次,成功化解信访案件3件。

银龄聚力

筑起为民服务“幸福巢”

依托“浏南村志愿者服务队”“平安志愿者服务队”“巾帼志愿者队”等特色志愿服务队,发动老党员、老干部参与绿化清理、人居环境改造,今年共组织志愿服务活动24次,参与人数150余人次。

银发有为

绽放桑榆生辉“乐活花”

(@浏河发布)